

## 要闻

## 促进青年就业创业 11项举措发布

人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》，提出11项政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍，通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招聘符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业，可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一，通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措，将开展先进制造业职业体验活动，建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划，这一举措将支持企业、政府投资

项目、事业单位开展就业见习，在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶，建立实名台账，普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶，及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账，针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作，通知还提出延续实施国有企业增人增资政策、鼓励引导基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。

据新华社

## 社会



## 江苏连云港：“和气一号”核能供汽项目建成投产

6月19日，在位于江苏连云港的田湾核电基地，“和气一号”核能供汽项目正式建成投产，助力我国核能综合利用从单一发电、满足城市居民供暖，进一步拓展进入到工业供汽领域。

据新华社

## 黄茅海跨海通道全线贯通 江门和珠海“牵手”

6月19日，连接广东江门和珠海两市的黄茅海跨海通道全线贯通，为2024年底建成通车奠定了坚实基础。

黄茅海跨海通道是港珠澳大桥的西延线。项目建成后，将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥等，共同组成粤港澳大湾区跨海跨江通道群。

黄茅海跨海通道全长约31公里，其中海域段长度约15公里，设置高栏港大桥和黄茅海大桥两座主桥。高栏港大桥已于今年3月20日合龙。6月19日，随着最后一根钢箱梁焊接完成，黄茅海大桥成功合龙，这意味着黄茅海跨海通道项目实现了全线贯通。

据新华社

## 浙江

## 浙江发布 2024年第1号总林长令

6月19日，记者从浙江省林业局获悉，2024年第1号总林长令——《关于推进林长制先行示范 加快林业高质量发展的意见》正式签发，推动扩绿、兴绿、护绿并举，强化森林“水库、钱库、粮库、碳库”联动，高标准高质量高水平高效能推进护林治林美林用林。

本次总林长令主要聚焦“林长治林”“人才强林”“改革兴林”“严格护林”“科学育林”“精准用林”六个维度层层压实全省各级林长保护发展森林湿地资源的目标责任。记者注意到，积极培育现代“务林人”成为其中一项重要任务，浙江将加快林业专业大户、家庭林场、林业合作社、林业专业化服务组织等新型林业经营主体、林业乡土专家的培育力度，同时构建高素质务林人培训体系，积极培养爱林业、有技能、懂管理、善经营的高素质林农。

据《浙江日报》

## 2024“丝绸之路周”在杭开幕

19日，2024“丝绸之路周”活动在杭州中国丝绸博物馆开幕。本届主题为“丝路连天下 文明耀古今”。

今年是“丝绸之路：长安一天山廊道的路网”跨国申遗成功十周年。开幕式上，主题大展“九天阊阖：丝绸之路上的长安”同步启幕，该展通过文物呈现唐代长安的政治、经济和文化地位，展现唐代丝绸之路的宏阔历史及浙江与唐代丝绸之路的关联。参展展品合计210件，其中一级文物50余件，分为“世界之都”“商贸之都”“文化之都”“时尚之都”“长安与浙江”等5个单元。

展览还在理念、内容、形式和传播等四大方面进行了创新，采用“UGC(观众生成内容)”新型策展理论，采取强化感官体验的沉浸式设计，创造性引入京杭大运河为两地交流之脉的历史背景，以专题模式策划呈现长安与浙江的紧密联系，印证浙江作为陆上和海上丝绸之路起止点的关键地位。

现场还发布了《2023年度丝绸之路文化遗产年报》。

据《浙江日报》

## 一句话新闻

中央宣传部向全社会宣传发布徐利民同志先进事迹，追授他“时代楷模”称号。

据新华社

2024年全国特奥花样滑冰、速度滑冰比赛19日在位于北京的中国残疾人体育运动管理中心国家残疾人冰上运动比赛训练馆开赛，共有12支特奥代表队报名参赛。

据新华社

6月19日，全国算力枢纽(甘肃·庆阳)首批万P算力成功上线，并启动国产万卡算力项目。

据新华社

记者6月19日从广西投资集团获悉，广西首个海上风电项目——防城港海上风电示范项目累计发电量突破1亿千瓦时，为广西迎峰度夏能源保供增添了绿色动能。

据新华社

国家电网下属中国电力科学研究院近日联合专精特新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业、高等院校、科研院所等40余家单位，发起新型电力系统与有机硅产业融通发展共链行动。

据新华社

在中国共产党成立103周年之际，谍战题材话剧《向延安》将于6月28日至7月1日在北京国家大剧院演出。

据新华社

6月19日，连接广东江门和珠海两市的黄茅海跨海通道全线贯通，为2024年底建成通车奠定了坚实基础。

据新华社

记者6月19日从四川省雅安市荣经县林业局获悉，科研人员在大熊猫国家公园荣经片区发现了一个凤仙花科凤仙花属植物新种，并根据发现地命名为“荣经凤仙花”。这一研究成果近日发表在国际植物分类学期刊PhytoKeys上。

据新华社

6月18日，浙江省首个应用二次再热及海水脱硫技术的百万千瓦级超超临界燃煤发电机组——浙能六横电厂二期工程3号机组并网发电成功，作为今年浙江省首台并网发电的煤电机组，将在迎峰度夏期间有效缓解浙江省用电紧张局面。

据《浙江日报》

教育部19日发布2024年高考志愿填报十问十答。

据新华社